
Protokół nr XXXIX / 2010 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 28 czerwca 2010 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kwilcz. 
  
Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 14oo otworzył XXXIX sesję Rady Gminy 
Kwilcz, powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, 
Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, radcę prawnego p. 
Annę Michnikowską, kierowników i dyrektorów podległych jednostek, pracowników Urzędu, 
sołtysów oraz panie i panów radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 
radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 10 radnych. Zatem Rada jest władna do 
podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art.14 ustawy o samorządzie 
gminnym.  
Nieobecnych 5 radnych: 
- Dach Robert 
- Górecki Marian 
- Halasz Dariusz 
- Kita Felicja 
- Królak Marlena 
Przewodniczący Rady zawnioskował o wprowadzenie do porządku w punkcie 8e) projektu 
uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu Gminy Kwilcz 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę. 
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja przewodniczącego rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania. 
6. Przedstawienie protokołów z kontroli Komisji Rewizyjnej. 
7. Przedstawienie analizy oświadczeń majątkowych przez  Wójta Gminy i 

Przewodniczącego Rady Gminy. 
8. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu do 

prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym. 

b) zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów. 
c) zmiany uchwały budżetowej na 2010 r. 
d) zmiany Uchwały nr XXXVIII/226/2010 Rady Gminy Kwilcz z dnia 8 czerwca 2010 w 

sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kwilcz przyjętego Uchwałą                  
nr 1/2010 Zebrania Wiejskiego wsi Kwilcz w dniu 25 maja 2010. 

e) zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu 
Gminy Kwilcz 

9. Wolne głosy i wnioski. 
10. Zakończenie obrad. 
Porządek po zmianie przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 

 



Następnie przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i 
podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radną Syk, zapytał czy radni wnoszą uwagi 
do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół z XXXVIII sesji został przyjęty 
przez aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad wyznaczono radnego Stanisławskiego. 
 
ad.3. 
Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski odczytał sprawozdanie wójta z działalności 
międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
ad.4. Przewodniczący Rady przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
ad.5. 
Interpelacje i zapytania radnych. 
Radni poprosili o bliższe informacje nt. budowy elektrowni wiatrowej w Kwilczu i budowy 
drogi modernizacji drogi Kwilcz – Góra. 
Odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski. 
 
Przewodniczący obrad ogłosił 10 minutową przerwę. 
Po przerwie wznowiono obrady, obecnych 10 radnych.  
 
ad.6. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokoły z kontroli. 
Protokół nr 27 /2010 z kontroli w zakresie środków trwałych w Zespole Szkół w Kwilczu, 
Szkole Podstawowej w Luboszu , Przedszkolu „Pod Topolą” w Kwilczu i Urzędzie Gminy w 
Kwilczu. 
Protokół nr 28/2010  z kontroli rzetelności i wiarygodności przeprowadzenia inwentaryzacji 
środków trwałych w 2008 r. w Zespole Szkół w Kwilczu. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał wyjaśnienia dyrektora Zespołu Szkół w Kwilczu do 
przedstawionych protokołów. 
Zdaniem Skarbnika Gminy  zapis w protokole Komisji dotyczący lekceważenia komisji jest 
krzywdzący, gdyż Komisje Rady traktuje bardzo poważnie. Ewidencja środków trwałych w 
Urzędzie Gminy od roku 2008 prowadzona jest komputerowo. Był okres, że podczas kontroli 
KR trwało wprowadzanie i nie było zweryfikowane. Obecnie czynności te zostały wykonane. 
Radny Stanisławski stwierdził, że najwięcej nieprawidłowości komisja odnotowała w Zespole 
Szkół. Zapytał panią dyrektor czy w kwietniu podczas kontroli KR była na urlopie. 
Dyrektor Woźna – potwierdziła fakt bytności na urlopie bezpłatnym. Zdaniem p. Dyrektor 
niedociągnięcia wskazane w protokole KR spowodowane są między innymi zakresem jej 
obowiązków i wskazują, że etat wicedyrektora o który prosi jest niezbędny. Ponadto w 
ostatnich latach Zespół Szkół przejął wyposażenie z likwidacji placówek w Miłostowie, 
Mechnaczu i Kurnatowicach. Ostatni spis z natury w ZS został przeprowadzony bardzo 
szczegółowo spisano nawet rzeczy bez numeru. Kontynuując p. Dyrektor powiedziała, że nie 
jest w stanie fizycznie przeprowadzić ponownej inwentaryzacji w terminie podanym w 
protokole tj, do 15 października i nie ma też środków finansowych na to przedsięwzięcie. 
Ponadto spis w tak dużej placówce można przeprowadzić tylko w okresie wakacyjnym.  



Radny Woś – stwierdził, że jedna osoba nie jest w stanie uzupełnić wszystkich braków. Jest 
wiele rzeczy, które nie maja nr, a są czy też będą przydatne. Ponadto podczas kontroli na 87 
tys. zł wykryto środków, których nie było zaewidencjonowanych. 
Obrady opuścił radny Przybył, pozostało 9 radnych. 
Przewodniczący Rady – czy było szkolenie głównych księgowych nt. inwentaryzacji i czy 
przekazano instrukcje? 
Pani Wójt – szkolenie organizuje p. Skarbnik, natomiast instrukcja dotycząca inwentaryzacji 
wynika z ustawy o rachunkowości. 
Skarbnik Gminy – dodała, że naradę z głównymi księgowymi odbyła, szczegóły dotyczące 
inwentaryzacji ustala kierownik jednostki. Wszelkie zmiany dotyczące zakupu, przeniesień 
czy też likwidacji środków trwałych powinny być przekazywane na bieżąco do księgowości. 
Przewodniczący Rady zaproponował oddalić głosowanie nad wnioskiem komisji. Wnosi o 
powołanie eksperta, który odniesie się do wniosków Komisji przy jej udziale i osób 
zainteresowanych. 
Propozycje przyjęto jednogłośnie. 
 
ad.7. 
Przewodniczący Rady odczytał analizę oświadczeń majątkowych radnych oraz informację 
Wójta nt, oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 i 7 do protokołu. 
 
ad.8. Podjęcie uchwał w sprawie: 
     a/ upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu do 
prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym. 
Radny Kozubowski – czy w związku z przekazaniem dodatkowych zadań do GOPS 
zwiększona zostaje ilość etatów? 
Pani Wójt – zgodnie z wnioskiem p. Kierownik zwiększono o 1/2 etatu księgowej. 
Pani Sierszulska – dodała, że jest problem z zatrudnieniem psychologa, aktualnie w ośrodku 
zatrudniono osobę w ramach prac interwencyjnych do prowadzenia dodatków 
mieszkaniowych. Uzgodniono z p. Wójt kwestię zwiększenia zatrudnienia o ½ etatu w 
ramach posiadanych środków na etat psychologa. Nie domowiono spraw związanych ze 
środkami na  zakup komputera i ewentualnego oprogramowania.  
Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXIX / 268 / 10 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 

b/ zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów. 
Wyjaśnień do projektu udzieliła radca prawny A. Michnikowska. 
Przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXIX / 269 / 10 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 

c/ zmiany uchwały budżetowej na 2010 r. 
Radny Kozubowski – zapytał kto zawnioskował o zwiększenie o 5 tys. zł na klimatyzację do 
samochodu strażackiego, który ma być zakupiony dla OSP Lubosz. 



Skarbnik Gminy odpowiedziała, że osobiście przeprowadziła rozmowę telefoniczna w 
sprawie faktycznych środków na zakup samochody. W trakcie rozmowy okazało się, że 
samochód zostanie wyposażony w klimatyzacje i w związku z tym koszt wzrasta o 5 tys. zł. 
Zdaniem radnego Korpika klimatyzacja w samochodzie strażackim jest zbyteczna tym 
bardziej, że w niektórych jednostkach brakuje środków na ochronę osobistą strażaków. 
Osobiście uważa, że takie działania nie powinny mieć miejsca z zaistniałej sytuacji wynika, 
że strategia OSP o której mówiono wcześniej jest bardzo potrzebna. 
Rozpoczęto dyskusję nt. działań związanych z zakupem samochodu i jego wyposażenia. 
Radny Wróblewski – powiedział, że jest strażakiem glosował za kupnem samochodu, ale 
instalacja klimatyzacji to przesada. W Jednostce OSP Kurnatowice awarii uległ akumulator ze 
względów finansowych na razie zastąpiono go akumulatorem z kombajnu. 
Radny Sus – uważa, że nie jest to nasz wymysł, ale decyzja odgórna. Podejmując decyzje nikt 
z nas nie wiedział jaki to samochód i czy wniosek naszej gminy będzie rozpatrzony. Nikt też 
nie wiedział, że będzie klimatyzacja, nie ma co dyskutować samochód będzie nowy za 
niewielkie pieniądze. 
Radny Kozubowski – czy jest dokument informujący o wartości zakupu samochodu? 
Pani Wójt – ponownego pisma nie ma jest tylko pismo pierwotne na sumę 70 tys. zł. 
Radni 8 głosami za przy 1 wstrzymującym zmianę wewnętrzną dotyczącą zwiększenia 
środków o 5 tys. zł na zakup samochodu strażackiego odrzucili 
Radny Korpik – skąd pozyskano 30 tys. zł na dodatkowe prace przy świetlicy w 
Mościejewie? 
Skarbnik Gminy – ok. 20 tys. zł z niewykorzystanych środków z sali gimnastycznej w 
Luboszu i 10 tys. zł z niewykorzystanych środków w Kubowie.  
Innych uwag do zmian nie wniesiono. 
Przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt po zmianie. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXIX / 270 / 10 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 

d/ zmiany Uchwały nr XXXVIII/226/2010 Rady Gminy Kwilcz z dnia 8 czerwca 2010 w 
sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kwilcz przyjętego Uchwałą                  
nr 1/2010 Zebrania Wiejskiego wsi Kwilcz w dniu 25 maja 2010. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXIX / 271 / 10 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 
e/ zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy Kwilcz 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXIX / 272 / 10 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
ad.9. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady odczytał do wiadomości radnych treść pism: 
- Pani Agnieszki Ostrowskiej w sprawie przydziału mieszkania. 
- Klubu Sportowego „TOR” z Sierakowa o wydzierżawienie na cele sportowe działki w 
Kubowie na zloty i pokazy samochodowe. 



Pani Wójt poinformował, że wnioski będą rozpatrzone, a o decyzji rada zostanie 
poinformowana. 
 
ad. 10. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1730 Przewodniczący Rady podziękował za udział i 
zamknął XXXIX sesję Rady Gminy Kwilcz. 
 
Protokołował       Przewodniczący obrad 
G. Piątkowska                                 Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
Piotr Stanisławski 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


